废东外语外贸大学



第四期

2012年4月26日

中国共产党广东外语外贸大学第三次代表大会

简报

宣传组编印

在中国共产党广东外语外贸大学 第三次代表大会上的讲话

省委组织部干部五处处长 黄山云

各位代表,同志们:

今天,广东外语外贸大学第三次党代会隆重召开。这是学校政治 生活和发展历程中的一件大事。在此,我受部领导委托,代表省委组 织部向大会胜利召开表示热烈的祝贺。

广东外语外贸大学第三次党代会是在学校改革发展处在新的历史起点上召开的一次十分重要的会议。这次大会对于总结学校"十一五"期间的成绩和经验,进一步明确学校中长期奋斗目标,部署今后五年的办学任务,建设国际化特色鲜明的高水平大学,必将产生重大而深远的影响。这次会议将选举产生的第三届党委会和纪委会,将肩负起进一步深入推进学校改革发展的历史使命,使命光荣、责任重大。

自 2006 年第二次党代会召开以来,学校党委团结带领全校共产党员和师生员工,坚持以中国特色社会主义理论体系为指导,深入贯彻落实科学发展观,抓住学校发展的重要战略机遇期,全面推进党的建设和思想政治工作,始终彰显人才培养特色,切实增强科研创新能力和社会服务能力,为广东的高等教育事业发展,为广东经济社会发展做出了积极的贡献。省委对学校党委给予了充分的肯定,对学校的发展进步和所做出的突出贡献也给予了充分的肯定。

"十二五"是我国全面建设小康社会的关键时期,是广东"加快

转型升级,建设幸福广东"的重要时期。这必将对广东的高等教育事业发展提出新的更高要求。今后五到十年,对广东外语外贸大学来说,是进一步充实内涵、加快发展的重要战略机遇期。希望这次大会选举产生的第三届党委,进一步提高服务大局的能力,提高科学发展的能力,提高凝才育人的能力,提高管理创新的能力,提高防腐拒变的能力,带头开拓创新、带头团结实干、带头勤政廉政,坚持以改革创新精神不断加强党的建设,充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和共产党员在教学、科研、社会服务中的先锋模范作用,努力建设国际化特色鲜明的高水平大学,为建设"幸福广东"做出新的更大的贡献。

最后, 预祝大会取得圆满成功, 谢谢大家!

在中国共产党广东外语外贸大学 第三次代表大会上的讲话

省委教育工委副书记、省教育厅党组副书记 景李虎

各位代表,同志们:

在全党继续深入开展"创先争优"活动,以优异成绩迎接党的 十八大胜利召开之际,中国共产党广东外语外贸大学第三次代表大会 今天隆重开幕了。这是广东外语外贸大学全体党员和师生员工政治生 活中的一件大事。在此,我代表中共广东省委教育工委向大会表示热 烈的祝贺!并向全校党员、干部和师生员工致以亲切的问候! 广东外语外贸大学自第二次党代会以来,学校党委坚持以邓小平 理论和"三个代表"重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,切 实加强党的建设和思想政治工作,全面推进学校的改革与发展,团结 带领全校党员和师生员工,实现了学校第二次党代会提出的奋斗目 标。六年来,学校教育教学改革不断深化,人才培养质量稳步提高, 科研创新能力显著提升,社会服务能力日益增强,国际化办学特色逐 步凸显,为国家特别是广东的经济社会建设和对外贸易发展、国际交 流与合作做出了重要的贡献。

当前,我们正处在高等教育改革与发展的关键时期,国内外、省内外高等教育的竞争态势异常激烈。我省区域经济转型、建设幸福广东的战略部署,对高等教育事业提出了很高的要求和新的期望。广东外语外贸大学作为华南地区国际化人才培养和外国语言文化、对外经济贸易、国际战略研究的重要基地,在我省乃至华南地区高等教育体系中有着举足轻重的地位。希望通过这次党代会,学校上下进一步统一思想,充分认清形势,全面回顾过去的工作,认真总结经验,发扬成绩,进一步理清发展思路,提出新的奋斗目标,明确新的工作任务的和落实措施。希望全体党员以高度的政治责任感和严肃认真的态度,正确履行党员的权利,选举产生学校新一届党委和纪委,努力把这次党员代表大会开成团结鼓劲的大会,振奋精神的大会,继往开来的大会。

站在新的历史起点,如何调动校内外一切有利因素,实现更高的发展目标,还需要新一届学校党委和全体教职员工进一步增强紧迫感、使命感,以全球视野、战略思维、创新意识,科学谋划学校的新发展。借此机会,我讲三点意见:

第一,要切实加强学习型班子建设,不断提高班子的执政能力。 学校党委要以学习型班子建设为契机,以贯彻落实国家和省《教育中 长期发展规划纲要》,以及省关于加快推进经济转型升级、加快教育 强省、文化强省、打造南方教育高地、建设幸福广东等重大战略部署 为抓手,切实加强学校党政领导班子的思想和理论建设,不断提高党 委把握大局的能力和行政领导班子办学治校的能力。党政班子要坚持 和完善党委领导下的校长负责制和民主集中制,更加团结协调,更加 注重发扬党内民主,更加深入和依靠群众,进一步增强政治意识、大 局意识、责任意识和使命意识,朝着推进学校事业改革发展的目标, 共同努力奋斗。

第二,要着眼于学校确立的奋斗目标,进一步加强内涵建设。高等教育已经从以规模扩张为主的发展阶段,转入以内涵建设为主的发展阶段,提高高等教育质量,是目前我们高校改革发展最核心的任务,从国家到省的层面,都高度重视。今年3月,教育部专门召开全面提高高等教育质量工作会议,省也在抓紧制定推进高等教育创新强校工程的一系列政策文件,高等教育的新形势、新任务、新挑战,不容我们有丝毫懈怠。广东外语外贸大学以建设国际化特色鲜明的高水平大学为目标,因此,学校的办学水平必须再上一个新台阶。要认真贯彻落实胡锦涛总书记在清华大学百年校庆上的重要讲话精神,进一步转变思想观念,牢固树立质量建校、创新强校的意识,着力提升人才培养水平和协同创新能力;要继续大力实施"人才工程",加强高层次人才的培养和引进;要进一步深化内部管理体制改革,切实增强办学活力;要充分发挥外语外贸类大学和我省毗邻港澳等的地缘优势,进一步加深国际化程度。从班子到全校教职员工,都要奋发图强,锐意

进取,争取早日实现新的奋斗目标。

第三,要以改革创新的精神,切实加强学校党的建设。今年是学校党建工作十分关键的一年。一是党的十八大很快就要召开了;二是高校党的建设工作也面临着新的形势任务。希望学校党委继续牢固树立以党建工作为"主业"的意识,认真贯彻落实全国和全省高校党建工作会议精神,以继续深入开展"创先争优"活动为载体,贯彻落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》,认真研究和解决学校党的建设面临的重大理论和实际问题,切实加强和改进新形势下学校基层党组织建设,不断提高党建工作科学化水平。要通过加强学校党的建设,进一步发挥好党委的政治核心作用、基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,发挥党建工作在推进学校教学改革、开展科学研究、培育大学文化等方面,更大更积极的作用。

我相信,这次党员代表大会的召开,一定会激发广东外语外贸 大学广大党员和师生员工更高的政治热情和工作积极性,在新的学校 党委的领导下,团结一致,坚定信心,同心同德,开拓前进,努力实 现学校党委提出的新的发展目标,为把学校办成国际化特色鲜明的高 水平大学而努力奋斗。

在此, 预祝大会圆满成功!

谢谢大家!

报:省委组织部干部五处

省委教育工委书记罗伟其 副书记景李虎

省委教育工委干部处 组织处

省教育厅办公室

送: 学校领导 大会代表 列席人员

发: 学校各部(处) 各基层党委(党总支、直属党支部)

共印: 350 份